

Вадский колхозник

Орган Вадского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области
№ 5 (1689) | Четверг, 3 февраля 1944 года | Цена 15 к | Год издания 12-й.

Звеньевая организация труда — залог высокого урожая

В 1943 году звенья колхозов района показали замечательные образцы работы и получения хороших урожаев. Так, звено Тихомировой А. И. (колхоз «Путь к социализму») получило урожай картофеля по 400 центн. с гектара, при плановых 140 центнеров. Звено А. Г. Семенов (колхоз «Строитель») урожай проса получило по 20,4 центнера с га, при плане 13 центнеров. Звено Л. Я. Вдовиной (колхоз имени Жданова) получило урожай яровой пшеницы 15 центн. с га, конопля семя по 9,6 центн., проса по 16,2 центн., перевыполнив план урожайности этих закрепленных культур на 20—50 процентов. Звено М. Е. Савельевой этого же колхоза получило урожай конопля-семян по 11 центнеров, при плане 6 центн.

Всего в 1943 году в районе 37 звеньев получили дополнительную оплату за перевыполнение плана урожайности.

Однако, наряду с хорошей работой, в некоторых колхозах звенья не довели свою работу до конца и часть совершенно распалась, лишь потому, что создавались наспех, перед самым началом сева и работа с ними была недостаточная.

В колхозах «Победа», «Красная Щедровка», «Красный луч» — Х Майданского сельсовета и других создаются громоздкие звенья — на 14—18 человек.

Порядок создания и работы звеньев на собраниях бригад не обсуждают. А в колхозах Вазьянского, Б Польского, Кр. Майданского, Елховского сельсоветов совершенно не занимаются организацией звеньев в бригадах.

Борьба за получение высокого урожая, организация постоянных звеньев не является частным делом колхозов и колхозников. Ее должны возглавить партийные, комсомольские, советские организации на селе, райзо и агроспециалисты с таким расчетом, чтобы широко развернуть соревнование звеньев за получение высоких урожаев.

Ответ фронтовикам

На днях члены колхоза «Примерный» получили с фронта письмо. Фронтовики призвали колхозников работать еще лучше, чтобы сев был встречен полной готовностью.

Колхозники делом отвечают на призыв своих земляков. На сегодня «Примерный» в основном к весне готов. За 19 дней фронтового месячника сделано многое и, самое главное, все семена очищены. При проверке они оказались кондиционными после первого сортирования.

Семена готовила бригада, состоящая исключительно из колхозниц — жен фронтовиков.

20-й ДЕНЬ ФРОНТОВОГО МЕСЯЧНИКА

К весне готовы

Сегодня, по решению бюро РК ВКП(б) и исполкома райсовета, за успешное проведение подготовки к севу, на районную доску почета занесены колхозы: «Путь к социализму», «Красный двигатель», «12-е декабря», «Строитель». Эти колхозы своевременной подготовкой к весне заложили фундамент для получения высокого урожая.

Руководители сельхозартезелей, колхозники и колхозницы, равняйтесь по передовым колхозам, перенимайте их опыт работы, боритесь за быстрое завершение подготовки к весеннему севу, будьте активными участниками социалистического соревнования!



За своевременную и качественную подготовку к весеннему севу на районную доску почета заносятся колхозы:

«Красный двигатель» — председатель тов. Марюхин, «Строитель» — тов. Романов, «12-е декабря» — тов. Хацков, «Путь к социализму» — тов. Вдовин.

В звене высокого урожая

Звено А. И. Тихомировой (колхоз «Путь к социализму») из года в год занимает одно из первых мест в соцсоревновании — добывается более высокого урожая, чем в других звеньях.

В прошлом году члены этого звена получили дополнительную оплату за урожай картофеля, которого снято по 400 центнеров с каждого гектара, при плане 140 центн.

На вопрос — как вы добились такого урожая? Тов. Тихомирова отвечает: «Своевременной подготовкой к весне, т.е. се-

мена были хорошего качества, в почву внесли немало удобрений, заготовленных задолго до начала сева».

И в этом году в звене высокого урожая все готово к весне. Подготовку завершили в период месячника — все семена отсортированы и доведены до установленных кондиций — за 10 дней фронтового месячника.

Звено тов. Тихомировой обязуется получить более высокий урожай картофеля и др. культур в текущем году.

Галкина.

Семена к севу готовы

Известно, что хорошие семена имеют большое значение в повышении урожайности. Но этого несколько лет назад недооценивали в сельхозартели «Вазьянец» и, в результате, получали самый низкий урожай в районе.

Готовясь к весне нынешнего года, колхозники осознали свою ошибку, и в первую очередь занялись подготовкой семян. Много пришлось поработать на очистке семенного материала, но колхозники добились своего — семена колхоза «Вазьянец»

первыми в районе поступили для прохождения анализа в районную семлабораторию и признаны кондиционными.

Сегодня — 20-й день фронтового месячника. За этот небольшой период времени колхозники сумели завершить подготовку к весне, о чем почти каждый член колхоза сообщил своему сыну, брату на фронт! Надо полагать, что вазьянцы в ответ на свои сообщения получат фронтовое спасибо!

Карпова.

Все еще решают...

Практика работы передовых колхозов нашего района наглядно показывает, какое громадное значение имеет агроучеба в повышении урожайности. Но этого, к сожалению, видимо, не понимают, до сих пор не проводят в жизнь руководители колхозов «Революция», «Красная Щедровка», «20 лет РККА» и ежегодно только

выносят решения... об организации среди колхозников агроучебы и на этом деле кончается.

Колхозники указанных сельхозартезелей требуют от своих руководителей, чтобы они в оставшееся время до начала весеннего сева организовали агроучебу, а не оправдывались и не ссылались на разные «важные» решения.

X Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

28 января в Москве, в Кремле, начала свою работу X Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва.

Совет Союза и Совет Национальностей на своих отдельных заседаниях приняли следующий порядок дня:

1. Утверждение Государственного бюджета СССР на 1944 год и утверждение отчетов об исполнении Государственного бюджета СССР за 1940, 1941 и 1942 годы.

2. О преобразовании Народного Комиссариата Обороны и Народного Комиссариата Иностранных Дел из Общесоюзных в Союзно-Республиканские Народные Комиссариаты.

3. О первом заместителе Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

С докладом о Государственном бюджете на 1944 год об исполнении бюджета за 1940, 1941 и 1942 годы на Сессии выступил Народный Комиссар Финансов СССР депутат Заверев.

Государственный бюджет на 1944 год запроектирован в сумме 245 600 000 000 рублей — на 7,1 процента больше 1943 года. Из этой суммы 128 400 000 000 рублей отпускается на финансирование Наркомата Обороны и Наркомата Военно-Морского Флота. Таким образом на ведение войны выделяется более половины всех доходов Советского Союза. В то же время по бюджету огромные суммы ассигнуются на дальнейшее развитие народного хозяйства.

Депутаты Верховного Совета СССР, выражая волю народа, единодушно приветствовали и одобрили эти ассигнования.

Совет Союза и Совет Национальностей утвердили «Закон о Государственном бюджете СССР на 1944 год».

По второму вопросу — «О преобразовании Народного Комиссариата Иностранных Дел из Общесоюзных в Союзно-республиканские Народные Комиссариаты» с докладом на Сессии выступил, встреченный бурной овацией, заместитель председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. В. М. Молотов.

Доклад тов. В. М. Молотова неоднократно прерывался продолжительными аплодисментами, переходящими в овацию, выражавшими одобрение внесенных Советом Народных Комиссаров СССР законо-проектов и уверенность в том, что предлагаемые крупные государственные преобразования будут способствовать дальнейшему укреплению нашего Великого Государства.

После обсуждения этого вопроса Верховный Совет СССР отдельным голосованием по палатам единодушно утвердил «Закон о создании войсковых формирований Союзных Республик и о преобразовании в связи с этим Народного Комиссариата Обороны из Общесоюзного в Союзно-Республиканский Народный Комиссариат» и «Закон о предоставлении Союзным Республикам полномочий в области внешних сношений и о преобразовании в связи с этим Народного Комиссариата Иностранных Дел из общесоюзного в Союзно-Республиканский Народный Комиссариат».

После принятия этих законов с предложением по третьему пункту порядка дня — «О первом заместителе Председателя Президиума Верховного Совета СССР» выступил тов. М. И. Калинин.

Тов. Калинин вносит предложение избрать Первым заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР — тов. Н. М. Шверника. Верховный Совет совместным голосованием обеих палат единогласно избрал первым заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Шверника Н. М.

На этом X сессия Верховного Совета СССР закрылась.

От Советского Информбюро

Из оперативной сводки за 31 января

В течение 31 января северо-западнее и западнее города Волосово наши войска продолжали развивать наступление и с боями заняли более 60 населенных пунктов, в том числе Дубня, Поселок Пейпия, Малое Стремление, Заозерье, Вассакара, Большая и Малая Россия, Монастырки, Ундво, Матия, Муккова, Крикково, Кикерицы, Керстово Килли, Малли Заполье Але-сеевка, Тикопиль Куково, Большой и Малый Луцк, Большое Кленно, Неблицы, Выползово, Иванювское, Юрки и железнодорожные станции Кихтоллка, Керстово, Кленно. Наши войска вплотную подошли к городу Кингисепп и завязали бой на окраинах города.

Юго-западнее и южнее Сиверский наши войска с боями продвигались вперед и овладели населенными пунктами Домашево, Максимовка, Слепино, Мышкино, Редкино, Ганьково, Пелешы Язвище, Гостятино, Большой Сабск, Загорье, Ликовское Липа, Мазана Горка, Васина Нива, Рождествово, Большево, Зайцево, Тозорево, Малая Дивенка, Поселок Дивенский, Остров, Заозерье и железнодорожной станцией Дивенское. Ранее окруженные немецкие гарнизоны в населенных пунктах Рождествово Остров уничтожены нашими войсками. В ряде пунктов наши войска форсировали реку Луга.

Юго-западнее и южнее Любань наши войска, преодолевая инженерные заграждения противника на лесных дорогах, с боями продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов.

Западнее и юго-западнее Новгорода наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли более 40 населенных пунктов и среди них Мошковы Поляны Речка Коростыни, Треньково, Савины Поляны, Мячино, Покровка Смыш Радовежи, Любино Поле, Малый Волочек, Заречье, Вяжицы, Людятино Казовицы, Турская Горка.

Северо-западнее и западнее Новосokolьники наши войска, преодолевая сопротивление противника, заняли несколько населенных пунктов.

В течение 30 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 98 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 44 самолета противника.

Колхозный бригадир

В правильной организации труда велика роль бригадира полеводческой бригады. Основная производственная единица в колхозе — бригада, и от того, насколько она производительна, насколько она производительно работает, зависит в основном успех колхоза в целом.

В колхозе «Плещ» полеводческой бригадой руководит молодая коммунистка тов. Волкова, которая добилась неплохих результатов в организации труда, тем самым дала возможность колхозу своевременно справиться со всеми сельскохозяйственными работами 1943 года, а сейчас дает возможность встретить весну в полной готовности.

В близлежащем колхозе «Красногорье» бригадиры жалуются на недисциплинированность колхозников (редко и не все выходят на работу).

Тов. Волкова осуждает таких бригадиров и заявляет, что в плохой дисциплине виноваты сами руководители бригад.

— Понятия не имею, — заявляет тов. Волкова, — как это люди могут отказаться от ра-

боты. У нас никогда таких случаев не бывает.

Молодая руководительница бригады права — в ее бригаде нет и не было случаев нарушения трудовой дисциплины. Каждый — старый и малый по первому вызову бригадира является на работу и выполняет задание добросовестно.

Всегда в основу руководства бригадой тов. Волкова ставит массово разъяснительную работу среди колхозников, а не выговоры, штрафы и разные предупреждения.

Массово-политическую работу в бригаде возглавляет сама молодая коммунистка. За последнее время в этой бригаде стал работать коллектив, состоящий из звеньевых и лучших колхозников, которые агитационно-массовой работой и примерным выполнением заданий бригадира мобилизуют всех членов бригады на своевременное проведение подготовки к весеннему севу.

Бригада тов. Волковой взяла обязательство полностью подготовиться к весне к 26 годовщине Красной Армии.

Забота о детях фронтовиков

Колхоз «Рабочая Москва» (Завидовский район, Калининская область) взял на полное обеспечение 3 семьи фронтовиков, у которых отцы находятся на фронте, а матери убиты гитлеровцами во время оккупации села.

Фото В. Башкирова.

Фотохроника ТАСС.



На снимке: Семья колхозника Будимова. Слева направо колхозница Д. Набонова учит Лиду и Нишу Будимовых вязанию и вышивке. Справа — Петя учит уроки. На втором плане — преподаватель Городенской школы, комсомолка Н. Абалина читает книгу младшим детям Юре и Васе.

Матери фронтовиков

В разное время ушли на фронт сыновья и дочери Червяковой Пелагеи Алексеевны, колхозницы сельхозартела имени Сталина.

Матери пяти фронтовиков сейчас 52 года. Но она еще полна сил и считается одной из лучших колхозниц. Все лето проработала Пелагея Алексеевна со своим младшим сыном, за год заработала около 600 трудовней.

— Своим трудом я помогаю своим сыновьям — говорит старая колхозница.

Дети Червяковой сражаются на многих фронтах. И часто получает она письма с севера, запада и юга, в которых ее сыновья делятся с матерью своими успехами.

У Пелагеи Николаевны Червяковой четыре сына и дочь сражаются на фронтах Отечественной войны. Из всей их большой семьи никто не сидит без дела. Кто учится, кто работает. Бессменно занимает должность кладовщика колхоза отец пятерых фронтовиков — М. М. Червяков. Работая круглый год, Михаил Михайлович, несмотря на свои 59 лет, заработал более 600 трудовней.

С гордостью рассказывает Пелагея Николаевна о своих детях, о их боевых делах. Провожая своих сыновей она дала им наказ — биться до последней капли крови, отстаивая свободу и независимость нашей Родины. Наказ матери сыновья — фронтовики выполняют с честью.

Подобных матерей, которые проводили своих сыновей на фронт и заняли их место, немало у нас в районе. И они прилагают все силы к тому, чтобы честным трудом еще больше помочь фронту и своим сыновьям в скорейшем разгроме ненавистного врага.

Мы добились своего

Чтобы добиться равномерности в нагрузке звена в течение всего периода полевых работ, необходимо подобрать такие культуры, уход за которыми проводился бы в разное время. Необходимо также наряду с трудоемкими культурами закреплять за звеном менее трудоемкие. Такого распределения культур мы в этом году добились от правления колхоза.

За нашим звеном закреплено пять культур, в том числе за нами закреплены культуры, за перевыполнение плана урожайности которых мы получили в прошлом году дополнительную оплату труда. Так, например, урожай яровой пшеницы выразился в 15,8 центнерах с гектара, конопля семян — 9,6 центнера, проса — 16,2 центнера.

Равномерность в нагрузке звена в этом году даст нам возможность перевыполнить план урожайности по всем, закрепленным за нами культурам.

Но было бы ошибочно полагать, что только от правильного распределения культур зависит получение высокого уро-

жая. Конечно, нет. Судя по опыту прошлого года, наше звено, состоящее из 10 человек, еще с осени 1943 года начало подготовку к весеннему севу. На сегодня мы к весне все подготовили полностью. Своевременной и качественной подготовки к весне мы добились благодаря правильной расстановке рабочей силы. Все время работали по плану, в котором было предусмотрено все: очистка семян, ремонт инвентаря, заготовка местных удобрений, вывозка навоза и другие виды работ.

Лошади за нашим звеном не закреплены, но мы повседневно следили за состоянием коня нашей бригады и особенно за теми лошадьми, которые закреплены за отдельными колхозниками звена.

Сейчас, в оставшиеся дни до сева, мы еще раз проверим свою готовность к весне и займемся изучением агротехники, которая во многом помогла и помогает нам. Все члены звена хорошо понимают, что знание агротехники необходимо.

Колхоз имени Жданова, звеньевая Л. Я. Вдовина.

Руководжу звеном третий год

Обмениваясь опытом работы с некоторыми товарищами, я узнала, что в некоторых звеньях труд организован не так, как у нас и, что звеньевые считают себя подчас выше бригадира.

Мне хочется рассказать о своем звене, которым я руководжу третий год. Начну с того, что наше звено считает своим руководителем бригадира, которому я, как звеньевая, являюсь непосредственным помощником. Наш бригадир ежедневно дает каждому звену конкретные задания и помогает выполнять их, правильно распределяя тяговую силу. Рабочую же силу в своем звене распределяю я сама.

Ежедневно, вечером, бригадир подводит итоги выполнения работы звеном по готовым мною

данным, и составляет вместе со мной рабочее задание на следующий день.

Многие звеньевые считают себя большими «начальниками» и часто не занимаются только организацией труда. Это, конечно, неправильно. Я, например, участвую в работе, как и все колхозники звена; за руководство звеном мне оплачивают от 2 до 3 процентов, выработанных всеми членами звена.

Такая организация труда в прошлом году дала возможность нашему звену добиться высокого урожая. С каждого гектара мы получили 18 центнеров при плане 13 центн.

В настоящее время мы к весне готовы.

Звеньевая колхоза «Строитель» С. И. Павлова.

СОВЕТЫ АГРОНОМА

Комплектование звеньев

При комплектовании звеньев надо стремиться к тому, чтобы о х в а т и т ь ими возможно больше колхозников, не только работников полеводства, но и других в порядке совмещения работ. В звенье следует включать также подростков — учеников, пожилых колхозников и эвакуированных граждан.

В каждое звено включать более и менее опытных работников, мужчин и женщин, подростков и стариков.

Не следует закреплять за звеньями рабочий скот и сельскохозяйственные машины, т.к. это ухудшает их использование и ослабляет полеводческую бригаду.

За работу звеньев, как и всей бригады в целом, отвечает бригадир. Поэтому тяговую силу и сельскохозяйственный инвентарь на весь период сельских полевых работ необходимо закреплять за отдельными колхозниками.

Часто бригадиры полеводческих бригад обезличивают звеньевых и используют их, не считаясь со звеньевыми. Это непра-

вильно. Бздовые, в первую очередь, должны работать на участке звена, членами которого они состоят.

Состав звена не должен меняться в течение всего периода полевых работ. Если по какой-либо причине число колхозников в звеньях значительно уменьшилось, следует сохранять созданные ранее звенья, включать в их состав новых работников. Звенья должны сохранить постоянный состав не только в течение данного года, но и на следующий ряд лет.

Чтобы звенья были работоспособны, они должны быть не больших размеров, т.к. крупные звенья чрезвычайно громоздки, звеньевому трудно руководить работой. Опыт показывает, что в крупных звеньях слабо внедряется индивидуальная сделщина.

Лучше всего, если звено будет состоять из 8—12 человек и в каждой бригаде организуется в среднем от 4 до 6 звеньев.

Главный агроном Райзо — Матвеев.

Отв. редактор С. ШЕРИЛОВА

Комсомольцы — участники подготовки к севу

Молодых комсомолов М. Ключеву, М. Шимонову, Л. Калустову, М. Нещину, Т. Круглову часто можно видеть с газетой в руках среди колхозников сельхозартела «Ураган». Комсомольцы повседневно сообщают колхозникам о всех событиях на фронтах, о положении за границей, о лучших патриотах нашей Родины, мужественно отстаивающих нашу страну, о стахановцах — рабочих тыла.

На днях комсомолки проводили беседы на тему: «Ленинград опрокинул все расчеты врага». Колхозники, внимательно выслушав радостное сообщение, дали слово, что они сумеют подготовить все к весеннему севу до 23 февраля — 26 годовщины Красной Армии.

Молодые комсомолки являются не только агитаторами, но и непосредственными участниками в подготовке к весне. Так, например, по их инициативе 30 января был организован воскресник по вывозке навоза.

В этот день комсомолки показали образцы труда. Они, впятером, на салазках вывезли более 7 тонн навоза.

Примеру комсомольцев последовали и другие колхозники: звенья т. т. Старикова, Сухова и Стражнова, состоящее из 3 человек каждое, вывезли по 4 тонны навоза; М. Шимонов, В. Ширшов вывезли на лошадах по 17 возов. Работники животноводческих ферм вывезли за этот день 38 возов навоза. Всего в воскреснике участвовало 202 человека. Вывезено 79 возов на лошадах и 307 салазок.

Махно.

«Много шума из ничего»

Шумно и оживленно целыми днями в райкоме комсомола. Обычно там собирается много людей. С первого взгляда может показаться, что все заняты деловыми вопросами или пришли в райком за советом, но при ближайшем рассмотрении оказывается, что темой для разговоров являются вопросы, совершенно не относящиеся к деятельности комсомольцев.

Когда же появляется какой-нибудь посетитель по деловому вопросу, начинаются длинные разговоры, не отвечающие

требованиям комсомольцев. Поэтому неслучайно часто можно слышать от членов ВЛКСМ: «В райкоме делать нечего». В колхозах идет подготовка к весне. Но в райкоме неизвестно, какую помощь оказывают комсомольцы колхозам в подготовке к севу. Не знают так же об участии комсомольцев в культурно-массовой работе на селе.

Не нужно райкому комсомола забывать свою руководящую роль и обязательно следует заняться правильным использованием рабочего дня.

на ней или висит замок или в помещении такой холод, что сидеть там все равно невозможно. И все попытки колхозников — держаться в курсе текущих событий пропадают даром.

На плохую агит-массовую работу в этих колхозах следует обратить внимание в первую очередь секретарям парторганизаций и самим руководителям изб-читален. Широкова.